

IZ POSVETA KMETOV ZELENJADARJEV

V nižinskem delu občine Ljubljana Moste-Polje ima zelenjadarstvo dolgoletno tradicijo, ki sega še v čase Marije Terezije. Tipične sorte, rodovitna plitva tla in neposredna bližina trga pa so faktorji, ki dajejo tej kmetijski panogi pomembno vlogo tudi v današnjih časih.

Ob nedavnem razpisu občinskih družbenih sredstev za investiranje v kmetijstvo pa smo presenečeni ugotovili, da je bil med kmeti zelenjadarji en sam prosilec za omenjena sredstva, ki je bil pripravljen posodobiti pridelavo zelenjave z gojenjem v rastlinjaku. Ob odkrivanju vzrokov za tako stanje smo se z Občinskim sekretari-

atom za kmetijstvo dogovorili, da našim kmetom podrobneje predstavimo sodobnejše pridelovanje zelenjave. Povabili smo strokovnjake za namakanje in rastlinjake (firme IRRI-M, Poligalant, Tomc-Inženiring in Agrostroj). Kmetje so z navdušenjem spremljali novosti in ugotovili, da veliki vložni stroški zahtevajo visoko stopnjo produktivnosti proizvodnje, ki pa jo lahko dosežejo z boljšo organiziranostjo njih samih.

Predlagali so, da bi že ob naslednjem razpisu družbenih sredstev kot prosilci nastopili skupaj. To bi gotovo povečalo možnosti za družbeno sofinanciranje, pocenilo vlaganja v namakanje (kjer so predvsem problem ozke parcele) in visoko tehnologijo pridelovanja v rastlinjakih naredilo dostopnejšo.

Veliko bolj kot to pa kmetom jemljejo voljo do večje proizvodnje neurejen odkup in razmere na ljubljanski in rudniški tržnici.

Tu ima zelena mafija še vedno glavno besedo. Vsi prisotni smo bili zgroženi nad opisi pritiskov »južnih mešetarjev« in se strinjali, da tako ponižujočega ravnanja ne smemo dopustiti. Vzroke za tako stanje bomo še naprej iskali pri odgovornih organih in tudi prek SKZ-LS.

Kmetijska svetovalna služba
MATEJA STRGULEC

REDNAKOVA NAJVEČJA BUČA

Pred kratkim je v organizaciji revije Moj mali svet in uredništva Kmečkega glasu potekalo zanimivo tekmovanje – tekmovanje za največjo bučo. Zbrali so se lastniki in sodniki, ki so merili in izmerili dvojni obseg največje buče: 4,11 m.

Da smo se oglasili pri lastniku največje buče ni naključje. Res je, da je Rudi Rednak sicer Štajerec, vendar pa ga je ljubezen zanesla v Sostro in ravno tu zdaj rastejo te orjaške buče, ki zrele dosežejo celo do 100 kg. Gospod Rednak pravi, da je z gojenjem buč začel že pred kakimi desetimi leti, ko je v časopisu zasledil ponudbo semen orjaških buč. Pisal je na oglas in kaj kmalu dobil pošiljko semen iz Srbije. Rudi ne pozabi povedati, da prva leta buče niso bile tako velike. Skrivnost je namreč v kompostiranju.

Svoje pridelke gnoji s tri leta starim kompostom, ki ga pripravi iz lesnih odpadkov, pepela, listja in plevela, in povedati moramo, da so tu poleg buč še druge vrtnine – od jagod pa do fižola. Vse seveda primernih velikosti. »Človek se vse življenje uči,« pravi g. Rednak in tako sam pripravljiva bučno seme, proizvaja kompost, celo piščančjo valilnico je naredil sam. In ker mu je gojenje buč ne le konjiček, temveč tudi nekakšno mini eksperimentiranje, je s pridnimi rokami in lastnimi idejami tudi vzgojil tako lepe pridelke. Včasih so za prevoz ene same orjaške buče potrebni tudi trije ali celo štirje pari krepkih rok, da bučo spravijo na prikolico in potem na domače dvorišče, kjer dozori. Čeprav so to jedilne buče, iz katerih lahko naredimo tudi pite in bureke, pa jih pri Rednakovih večinoma porabijo za krmo živine in ptic. Največje Rednakove buče imajo obseg ok. dveh metrov. Pravila pri tekmovanju so namreč taka, da se meri obseg dvakrat – počez in poprek. Tekmovanje je tradicionalno, g. Rednak pa je letos sodeloval prvič, a hkrati že tudi obljubil, da se bo s konkurenti pomeril tudi prihodnje leto. Prav nič skopuško pa se je ponu-

dil, da lahko pri njem kdorkoli dobi seme za orjaške buče. In to zastonj! Če ga boste iskali – stanuje na koncu Poti v Podgorje v Sostrem – vam bo zagotovo prijazno razkazal svoje buče.

Naj torej na koncu zaželimo g. Rednaku še veliko uspeha in prihodnje leto seveda spet – največjo bučo.



To je knjiga Marjana Drnovška POT SLOVENSKIH IZSELJENCEV NA TUJE, ki je izšla pri Založbi MLADIKA v zbirki IZ RODA V ROD. Cena knjige je 1.800 tolarjev.

Malokateri evropski narod ima toliko svojih ljudi razkropljenih po vsem svetu kot ravno slovenski. V času množičnega izseljevanja Slovencev od 1880 do prve svetovne vojne se je izselilo okrog 280.000 Slovencev. To je bil hud krvni davek. Najmočnejši izseljenski val je bil usmerjen v Združene države Amerike, zanemarljivi pa niso bili tudi drugi cilji: Vestfalija in Porenje (pred 1914 okrog 30.000 Slovencev), Egipt (tja so odhajale predvsem ženske), nemški deli Avstrije, vzhodne dežele (od Hrvaške do južne Rusije), države Južne Amerike itd. Avstrijska dežela Kranjska je dajala največji delež v tem valu (Dolenjska in Bela krajina, Notranjska in v prvem obdobju tudi Gorenjska), izseljenska mrzlica pa je zajela tudi druge regije, npr. Prekmurje, Primorje in Benško Slovenijo.

PLATOŽER SPET ODPIRA SVOJA VRATA

Malce mlajšim najbrž ime »Platožer« ni neznano. To je mladinski klub, ki deluje v Zadvoru in tako kot vsako leto, je tudi letos poletni malo počival. Zdaj jeseni, pa se bodo spet začeli razburjive noči. Platožer se bo pokazal obiskovalcem tudi v dokaj prenovljeni podobi in marsikdo bo ob vstopu prijetno presenečen. Naj zato vse skupaj ostane skrivnost.

Sicer pa Platožer vabi vse mlade, ki si želijo prijetne zabave, da se prepričajo sami in pridejo v Zadvor. Če ne že ta konec tedna, pa prihodnji.

Se vidimo!
TB

Pravilna rešitev nagradne križanke iz 4. št. NS

Vodoravno: ZAJČJA DOBRAVA, osamosvojitve, lek, Stanežiče, anali, Nal, kanal, Capua, oda, idol, TS, širjava, Java, ako, Turkmenistan, amen, partitura, Antares, ica, avtonomija, NK, cepič, ranč, ral, kaviar, kos, TV, Aleks, tarok, asir, kal, takalanje, GJ, Terakota, avion, ostrina, urad, kanton, krona, obara, Lora, asket, fakir.

Nagrade prejmejo: pizzo po izbiri v gostilni Zajčja Dobrava: Dragica Akički, Prvomajska 15, 61110 Ljubljana; knjižne nagrade, ki jih podarja Založba MLADIKA iz Ljubljane pa prejmejo: Regina Josimovič, Polje c. VI/12, 61260 Lj.-Polje; Anica Kovačević, Pokopališka 2, 61110 Ljubljana; Marta Mayr, Malgajeva 16, 61000 Ljubljana; Robert Hajdarović, Novo Polje, c. XV/35, 61260 Lj.-Polje; Elizabeta Sadik, Proletarska 1, 61110 Ljubljana; prvo knjižno nagrado pa prejme Aleksandra Boškovič, Pot na Fužine 9, 61110 Ljubljana.

Rešeno nagradno križanko pošljite do petka, 15. novembra, na uredništvo Naše skupnosti, Proletarska 1, 61110 Ljubljana, s pripisom Nagradna križanka.

Izzebancem bo podjetje, katerega ime in geslo boste našli v križanki, podelilo 5 nagrad v obliki vrednostnih pisem.

Prva nagrada bo 2.000 SLT, štiri nagrade pa po 1.000 SLT

NADUTEŽ										1.000 kg	OBRI	ROLETE	TANKA KOŽICA	VOJTEH RAVNIKAR	DEL OBLIČJA	DRŽAVA VZDA	AFRIŠKA TOVORNA ZIVAL	MOSTE POLJE	LUKA V IRAKU	PEVKA	IME AFRODITE PO ROJSTVU	ZIMSKO VOZILO								
PREŠNJI SLOV. PREDSEDNIK																			SIRSKA STRANKA											
LADJICA														REDOVNIŠKA ZGRADBA																
IT. DRUŽINA IZDELAVALCEV VIOLIN															OTČJE OB SKOTSKI SKUPINA ENOTNIH LJUDI					ŠPORTNI SAMPIONI					MESTO VISTRI					
ALFRED HITCHCOCK																														
VEZNIK KRIVO-VEREC																														
MALIK TEKMEC																														
ALBERT EINSTEIN																														
NOČNA PTICA																														
KANON AVSTRIJSKA PISATELJICA (MARIE VON)																														
SPORTNO SREČANJE SVOD, OBOK																														
MESTE POLJE										GOVEDO	SODOBNA NAPRAVA ZA NAVIGACIJO	NEPREVODNIK	AROMA	REKA NA PELO-PONEZU	TEŽAK	AVGUST ŽIGON	DRAG AVTO													
ZAVOJ, OVINEK																														
DUH V VIHARJU, POSMEH, NORČEVANJE																														
SLAVNA PEVKA KRAJ PRI IDRIJI																														
KROKAR HLADILO PRI KALIJENJU																														
NIKEJ LESENA KOLIBA																														
FILM, KAMERA PREIZKUS ZNANJA																														
TROPSKO DREVO PRITOK SAVE																														
GL. MESTO GANE MOZOLJEVICA																														
DRAG KAMEN																														
M. IME SLOV. OLIMP. KOMITE																														
TERMIN POGON DIVJADI																														
KRAJ PRI POREČU																														
GL. MESTO ITALIJE TITAN																														
DEL SRAJCE																														
HRIB PRI BEOGRADU																														
TROJKA PURINKT																														
RISBA: PETER SMREKAR																														
ZGODNJE VINO																														

